



MINISTERUL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
 Autoritatea Națională pentru Drepturile
 Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopții

Nesecret

AVOCATUL POPORULUI
 REGISTRATURĂ GENERALĂ
 INTRARE NR. 7049 5.APR.2021

NR. 8252/DPDC/SCID/cc/02.04.2021

Către: Domnul Ioan GÂNFĂLEAN, Avocatul Copilului
 Avocatul Poporului

Ref.: monitorizarea situației copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate

Stimate domnule Avocat al Copilului,

Folosim această ocazie pentru a răspunde adresei dumneavoastră nr. 5070/10.03.2021, prin care ne supuneți atenției analizarea oportunității "modificării/actualizării HG nr. 691/2015 (...) în raport cu situația specifică a măsurilor de limitare și prevenție a răspândirii virusului SARS Cov 2 în România astfel încât să fie stabilite proceduri clare și adecvate noului context epidemiologic care să asigure monitorizarea modului de îngrijire a copilului cu părinți plecați la muncă în străinătate".

Analizând informațiile puse la dispoziția noastră cu privire la concluziile desprinse în urma analizei modului în care Direcția de Asistență Socială Pitești și-a îndeplinit atribuțiile în acest domeniu, în contextul limitărilor impuse de măsurile adoptate la nivel național de autoritățile sanitare, suntem de acord că modalități similare de acțiune pot fi regăsite și la nivelul altor autorități atât din domeniul social, cât și din alte domenii de activitate.

În condițiile în care măsurile de natură sanitară au prevalat ca importanță în raport cu modalitățile obișnuite prin care instituțiile și autoritățile din domeniul social își desfășurau în mod curent activitatea, apreciem că odată cu înregistrarea unor progrese în ceea ce privește evoluția numărului de îmbolnăviri cu noul virus și activitatea de teren a autorităților de la nivel local va cunoaște o revigorare corespunzătoare.

Instituția noastră a încurajat, pe toată durata anului trecut, continuarea activității curente a DGASPC, chiar în condițiile limitării activităților care presupuneau prezența față în față a specialiștilor și beneficiarilor serviciilor sociale, inclusiv prin utilizarea mijloacelor de comunicare electronică și a platformelor de comunicare on-line.

Principiul care a stat la baza acestora a avut în vedere faptul că situația generată de declararea pandemiei și declanșarea stării de urgență, iar ulterior a celei de alertă vor avea un caracter temporar, care însă nu trebuie însă să oprească definitiv diferitele proceduri de lucru aflate în responsabilitatea DGASPC.

B-dul Ghe. Magheru, nr.7, Sector 1, București
 Tel.: +4(0) 213 100 789; Fax: +4(0)213 127 474
 E-mail: contact@andpdca.gov.ro
 Web: andpdca.gov.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulament general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă rugăm să returnați documentul primit expeditorului.

În mod similar, activitatea autorităților de la nivelul UAT-urilor a cunoscut o adaptare la noile condiții, dovadă în acest sens fiind și activitatea raportată către dumneavoastră de către DAS Pitești.

În același timp, credem că este important de avut în vedere și faptul că în prezent ANPDCA implementează în prezent proiectul "PROGRES în asigurarea tranziției de la îngrijirea în instituții la îngrijirea în comunitate - SIPOCA 577/MySMIS 127380, cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capacitate Administrativă, implementat de ANPDCA cu consultanță oferită de Banca Mondială.

În cadrul acestuia va fi elaborat un document de politică publică care să descrie principalele probleme identificate și propuneri de îmbunătățire a activității de prevenire a separării copilului. În mod evident, situația copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate și modul în care autoritățile publice de la nivel local își pot întări și exercita capacitatea de intervenție și monitorizare a acestor cazuri va constitui un subiect ce va fi abordat în cadrul acestui document strategic.

Pentru realizarea acestui document, ANPDCA cu consultanță oferită de Banca Mondială va derula următoarele activități:

- a) identificarea și sistematizarea problemelor existente la nivel local în ceea ce privește desfășurarea activității de prevenire a separării copilului de familie;
- b) identificarea posibilelor soluții pentru îmbunătățirea activității de prevenire a separării copilului de familie;
- c) analiza cadrului legislativ actual, inclusiv a Hotărârii de Guvern nr. 691/2015;
- d) pregătirea unei propuneri de politică publică care să descrie principalele probleme identificate și propuneri de îmbunătățire a activității de prevenire a separării copilului de familie.

Conform planificării actuale propunerea de politică este programată a fi finalizată la sfârșitul a.c.

Mulțumindu-vă pentru interesul manifestat inclusiv în ceea ce privește situația copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate, vă asigurăm că instituția noastră va continua să susțină orice demers menit să sprijine desfășurarea în cele mai bune condiții a activității autorităților de la nivel local în interesul copiilor.

Cu deosebită considerație,

Florica Chereșes

Președinte

